
ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ.

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de janeiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 

09h:20 (nove horas e vinte minutos), no Auditório da Procuradoria-Geral de Justiça, situado 

na Avenida General Afonso Albuquerque Lima, n° 130, Cambeba, Fortaleza-CE, e através da 

plataforma  digital  Microsoft  Teams,  realizou-se  a  1ª  Sessão  Solene  do  Colégio  de 

Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores 

de Justiça do Estado do Ceará,  Haley de Carvalho Filho. Presentes os Procuradores de 

Justiça Francisca  Idelária Pinheiro  Linhares;  José  Maurício  Carneiro;  Sheila  Cavalcante 

Pitombeira; Maria Neves Feitosa Campos; Maria Magnólia Barbosa da Silva; Luiz Eduardo 

dos  Santos  (Teams);  Maria  José  Marinho  da  Fonseca;  Luzanira  Maria  Formiga;  Ednéa 

Teixeira Magalhães; Vera Maria Fernandes Ferraz;  Alcides Jorge Evangelista Ferreira; Leo 

Charles Henri Bossard II (Teams); Ângela Maria Góis do Amaral Albuquerque Leite; Maria 

do Socorro Brito Guimarães; Maria Aurenir Ferreira de Carvalho (Teams); Águeda Maria 

Nogueira de Brito; Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto; Maria de Fátima Pereira Valente;   

Sônia Maria Medeiros Bandeira; Antônio Iran Coelho Sírio; Elizabeth Maria Almeida de 

Oliveira  (Teams);  Luís  Laércio  Fernandes  Melo;  Francisco  Nildo  Façanha  de  Abreu; 

Emmanuel Roberto Girão de Castro Pinto; Luiz Antônio Abrantes Pequeno; Bruno Jorge 

Costa Barreto (Teams); Domingos Sávio de Freitas Amorim (Teams); Raimunda Salomé de 

Oliveira Nogueira;  Francimauro Gomes Ribeiro;  Pedro Olímpio Monteiro Filho;  Roberta 

Coelho Maia Alves; Francisco Rinaldo de Sousa Janja; Humberto Ibiapina Lima Maia; Ana 

Maria  Gonçalves  Bastos  de  Alencar;  Régio  Lima  Vasconcelos  e  Plácido  Barroso  Rios. 

Ausentes justificadamente os Procuradores de Justiça Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva (em 

gozo de férias); Carmelita Maria Bruno Sales (PGA nº 09.2025.00001395-6); Loraine Jacob 

Molina (Evento); Maria de Fátima Correia Castro (em gozo de férias); José Francisco de 

Oliveira Filho (em gozo de férias); Francisco Xavier Barbosa Filho (em gozo de férias); 

Valeska  Nedehf  do  Vale  (em gozo  de  férias);  Janemary  Benevides  Pontes  (em gozo  de 

férias); Liduina Maria Albuquerque Leite (em gozo de férias); Luiz Alcântara Costa Andrade 

(em gozo de férias).  Com o total de 37  (trinta e sete) membros, a Presidência verificou a 

existência  de  quórum legal  para  instalação,  conforme lista  de  presença  em anexo. A 1ª 

Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça foi designada pelo Procurador-Geral de 
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Justiça  Haley de Carvalho Filho, na forma prevista  art.  31,  inciso I,  a,  da Lei  Orgânica 

Estadual do Ministério Público do Estado do Ceará, e art. 22, inciso I, do Regimento Interno 

do Colégio de Procuradores de Justiça,  para  dar  posse e exercício aos Subprocuradores-

Gerais de Justiça do MPCE Institucional o Procurador de Justiça José Maurício Carneiro; 

Jurídico o Procurador de Justiça Plácido Barroso Rios; de Administração a Promotora de 

Justiça Juliana Cronemberger de Negreiros Moura; de Governança a Promotora de Justiça 

Daniele Carneiro Fontenele,  e no cargo de Procurador de Justiça à Promotora de Justiça 

titular  da  140ª  Promotoria  de  Justiça  de  Fortaleza,  Josena  França  Pinto, promovida  por 

merecimento para 50ª Procuradoria de Justiça, com atuação cível.  Inicialmente a mestre de 

cerimônias saudou os presentes e convidou a compor a mesa solene o Procurador-Geral de 

Justiça,  Haley  de  Carvalho  Filho;  o  Governador  do  Estado  do  Ceará  em  exercício,  o 

Desembargador  Antônio  Abelardo  Benevides  Moraes;  a  Deputada  Estadual  Jô  Farias, 

representando o Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará; o Presidente do 

Tribunal  de  Justiça  do  Estado do Ceará  em exercício,  o  Desembargador  Fernando Luiz 

Ximenes Rocha; o Reitor da Universidade Federal do Ceará Custódio Luiz Silva de Almeida; 

o Deputado Federal Mauro Benevides Filho; o Presidente da Câmara Municipal de Fortaleza, 

Leonardo Couto Bezerra; a Corregedora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, 

Maria Neves Feitosa Campos; a Vice-Ouvidora-Geral do Ministério Público  do Estado do 

Ceará, Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto, neste ato representando a  Ouvidora-Geral do 

Ministério Público, Loraine Jacob Molina; a Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 

7ª  Região,  Desembargadora  do  Trabalho  Fernanda  Maria  Uchoa  de  Albuquerque;  o 

Presidente  do Tribunal  de  Contas  do Estado do Ceará,  Conselheiro  Rholden Botelho de 

Queiroz;  Ex-Procuradora-Geral  de Justiça do Estado do Ceará e   Secretária dos Direitos 

Humanos do Estado do Ceará, Maria do Perpétuo Socorro França Pinto, a Defensora Pública 

Geral  do Estado do Ceará,  Sâmia Costa Farias Maia;  O Procurador-Geral  do Município, 

Hélio das Chagas Leitão Neto, neste ato representando o Prefeito do Município de Fortaleza, 

Evandro Leitão; a Presidente da Comissão da Mulher Advogada da OAB, Eliene Bezerra, 

neste ato representando a Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Secção Ceará, 

Christiane  do  Vale  Leitão;  a  Promotora  de  Justiça  e  Secretária  dos  Órgãos  Colegiados, 

Liduína  Maria  de  Sousa  Martins,  e  a  Promotora  de  Justiça  e  1ª  Vice-Presidente  da 

Associação  Cearense  do  Ministério  Público, Ana  Vládia  Gadelha  Mota, neste  ato 

representando o Presidente da Associação Cearense do Ministério Público, Herbet Gonçalves 
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Santos.  Foram saudados os membros do Colégio de Procuradores de Justiça presentes e os 

Procuradores de Justiça que participavam da Sessão Solene de forma virtual. Foi anunciada a 

palavra do  Procurador-Geral de Justiça  Haley de Carvalho Filho,  que declarou aberta a 1ª 

Sessão  Solene do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  para  dar  posse  e  exercício  aos 

Subprocuradores-Gerais de Justiça do MPCE e a Promotora de Justiça Joseana França Pinto, 

no  cargo  de  Procurador  de  Justiça.  Em  seguida,  o  Cerimonial  anunciou  o  ingresso  no 

Plenário da Promotora de Justiça empossanda,  Joseana França Pinto, conduzida até a mesa 

solene  pelas  Procuradoras  de  Justiça  Francisca  Idelária  Pinheiro  Linhares  e  Maria  José 

Marinho  da  Fonseca. Finalizada  a  composição  da  Mesa, foi  cantado o  Hino  Nacional 

Brasileiro  pelo  tenor  Franklin  Dantas.  Em  vários  momentos  foram  registradas   pelo 

cerimonial as presenças de autoridades e representantes da sociedade civil. Após realizado o 

registro de presenças, a Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduina Maria de Sousa Martins, 

fez a leitura do termo de posse e exercício dos empossandos nos cargos de Subprocuradores-

gerais de Justiça: Institucional, o Procurador de Justiça José Maurício Carneiro; Jurídico, o 

Procurador  de  Justiça  Plácido  Barroso  Rios;  de  Administração,  a  Promotora  de  Justiça 

Juliana  Cronemberger  de  Negreiros  Moura;  e  de  Governança,  a  Promotora  de  Justiça 

Daniele Carneiro Fontenele.  Em seguida,  os empossados prestaram o compromisso legal 

lendo o  termo de  compromisso:  “Ao entrar  em exercício  perante  o  Egrégio  Colégio  de 

Procuradores  de  Justiça  do  Ministério  Público,  prometo  honrar  a  história  da  instituição, 

administrá-la com eficiência e probidade, tendo por objetivo promover a defesa da ordem 

jurídica, do regime democrático e dos interesses sociais e individuais indisponíveis e à fiel 

observância  da  Constituição  e  das  Leis”.  Por  conseguinte,  a  Secretária  dos  Órgãos 

Colegiados, Liduina Maria de Sousa Martins, fez a leitura do termo de posse e exercício da 

Promotora de Justiça Joseana França Pinto no cargo de Procurador de Justiça, assinado pelo 

Procurador-Geral de Justiça Haley de Carvalho Filho e pela empossanda. Para participar do 

momento de entrega do termo de posse e exercício à nova Procuradora de Justiça, foram 

convidados sua mãe, Dra. Maria do Perpetuo Socorro França Pinto, e seu filho Pedro França 

Pinto Mota Alexandrino. A seguir, todos os presentes ficaram de pé para a leitura do termo 

de compromisso pela empossanda nos seguintes termos: “Ao entrar em exercício nas funções 

do  cargo  de  Procurador  de  Justiça  do  Ministério  Público,  prometo  desempenhá-lo  com 

eficiência e seriedade, promovendo a defesa da ordem jurídica, do regime democrático e dos 

interesses sociais e individuais indisponíveis e à fiel observância da Constituição e das Leis” . 
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Em continuidade à solenidade, foi anunciada a saudação do mais novo membro do Colégio 

de Procuradores de Justiça pelo Procurador de Justiça Plácido Barroso Rios, que fez breve 

pronunciamento, dando as boas vindas a Procuradora de Justiça empossada. Com a palavra, a 

empossada cumprimentou e agradeceu a presença de todos, externou sua gratidão a Deus, a 

sua família. Agradeceu a todos que fizeram parte da sua trajetória de exercício da nobre 

função  de  Promotora  de  Justiça  do  Estado  do  Ceará  onde  atuou,  prestando  especial 

homenagem a  sua mãe Maria de Maria do Perpétuo Socorro França Pinto, irmãos e seu filho 

Pedro França Pinto Mota Alexandrino. Finalizando suas palavras, reafirmou o propósito em 

dar  o  seu  melhor  no  Segundo  Grau  para  bem cumprir  as  inúmeras  responsabilidades  e 

missões constitucionais, na defesa da ordem jurídica, do regime democrático e dos interesses 

sociais e individuais indisponíveis. Sucedeu-se o discurso do Subprocurador-Geral de Justiça 

Institucional  José  Maurício  Carneiro  representando  os  demais  empossandos.  Por  fim,  o 

Procurador-Geral de Justiça Haley de Carvalho Filho discursou brevemente, saudando todos 

os presentes. Ressaltou a importância deste momento para o Ministério Público do Ceará e 

para a sociedade, pela posse dos Subprocuradores de Justiça  Institucional o Procurador de 

Justiça José Maurício Carneiro; Jurídico o Procurador de Justiça Plácido Barroso Rios; de 

Administração  a  Promotora  de  Justiça  Juliana  Cronemberger  de  Negreiros  Moura;  de 

Governança a Promotora de Justiça  Daniele Carneiro Fontenele e  Procuradora de Justiça 

Joseana França Pinto. Findas os trabalhos, o Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho 

Filho, declarou encerrada a 1ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça, da qual 

eu, Jaqueline  Sampaio  de  Oliveira, substituindo  a  Gerente  de  Apoio  do  Colégio  de 

Procuradores  de  Justiça  em  exercício,  minutei  a  presente  ata,  revista  e  lavrada  pela 

Promotora e Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados Liduina Maria de Sousa Martins, 

que após lida e aprovada, será devidamente publicada.
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